



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России)

350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4 тел. (861)268-36-84 факс (861)268-32-84 e-mail: corpus@ksma.ru
ИНН 2309023448 КПП 230901001 БИК 040349001

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грицанчука Александра Михайловича на тему: «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью обеспечения доступности медицинской помощи в региональных сосудистых центра пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте, объемы которой ежегодно возрастают на фоне процессов старения населения и увеличения лиц старше 60 лет.

Указанные обстоятельства определили цель диссертационной работы, которая заключалась в разработке и научном обосновании комплекса мероприятий по совершенствованию организации специализированной медицинской помощи в условиях стационара пациентам пожилого и старческого возраста с ОИМ путем создания мультидисциплинарных бригад.

Судя по автореферату, работа имеет четкую структуру, позволяющую проследить все этапы исследования от формулирования цели и задач, до выводов и практических рекомендаций. Для реализации поставленной цели были сформулированы и успешно решены 5 исследовательских задач.

Задачи исследования и используемые для их решения методы, включая статистическую обработку полученных данных, адекватны поставленной цели, что в совокупности с достаточным объемом собранного и изученного материала определяет высокую степень достоверности полученных результатов.

В работе Грицанчука Александра Михайловича рассмотрена возможность применения мультидисциплинарных бригад в организационной работе городского стационара при оказании специализированной медицинской помощи пациентам с острым инфарктом миокарда. Автор показал преимущество использования команды специалистов в лечении пациентов с острым инфарктом миокарда на основе трехлетнего анализа 1243 пациентов. Автором получены убедительные данные по снижению

летальности от острого инфаркта миокарда, повышению сократительной способности миокарда на фоне применения концепции мультидисциплинарности при лечении таких пациентов. Также отмечено значительное снижение денежных затрат на лечение пациентов с ОИМ, доказано статистически значимое снижение времени пребывания в стационаре. Совокупность медицинской и экономической эффективностей применения мультидисциплинарных бригад дает основание применения нового алгоритма лечения пациентов с ОИМ во всех стационарах городского типа.

Полученные в ходе исследования результаты, несомненно, найдут широкое применение в организации медицинской помощи пациентам с ОИМ в многопрофильных городских стационарах.

Автором осуществлено ознакомление широкой аудитории с результатами, изложенными в диссертации. Список публикаций по теме исследования включает 13 научных статей, в том числе 8 работ в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России, из них 5 статей, включенных в международные базы данных (Scopus и др.). Основные результаты доложены и обсуждены на научно-практических мероприятиях различного уровня. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам.

Автореферат соответствует всем требованиям, иллюстрирован информативными и наглядными таблицами и рисунками, демонстрирует, что диссертация построена по традиционной структуре, включающей все необходимые для научно-квалификационной работы разделы. Его анализ производит благоприятное впечатление и позволяет констатировать отсутствие принципиальных замечаний к содержательной и формальной части.

Судя по автореферату, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Грицанчука Александра Михайловича представляет собой приоритетное исследование, выполненное на высоком методическом уровне, имеющее существенное научное и практическое значение.

Критических замечаний не выявлено, суть работы понятна и логична. Замечаний к автореферату нет.

Заключение.

Исходя из анализа автореферата, диссертационная работа Грицанчука Александра Михайловича «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад» представляет собой законченное самостоятельное исследование, выполненное на высоком методическом уровне и содержащее решение актуальной задачи для теории и практики общественного здоровья и здравоохранения. Очевидна практическая

значимость проведенных автором исследований – основные положения диссертации внедрены в практическую работу многопрофильных стационаров Москвы.

Автореферат Грицанчука А.М. отвечает всем требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом ректора ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 года № 0094/Р», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Грицанчук А.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Проректор

по научно-исследовательской работе,
заведующий кафедрой

общественного здоровья, здравоохранения
и истории медицины

федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования

«Кубанский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук

(14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение),

профессор

Редько Андрей Николаевич

« 27 » сентября 2022 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Редько Андрея Николаевича
заверяю.



350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4

Тел.: +7 (861) 268-36-84

e-mail: RedkoAN@ksma.ru